

十岁男孩练成二指禅的背后秘密

在地上,用两手的食指支撑起整个身体,倒立,1秒,2秒……15秒……2009年7月的一天,这一精彩的二指禅功夫再次亮相于成都,表演者竟是一位年仅10岁的少年!当这个叫邓杨的少年坚持了整整20秒钟时,他的教练激动地冲上去,紧紧地抱住弟子说:“在国内,你应该是年龄最小练成二指禅的人,我打算为你申请吉尼斯世界纪录。”

很多人在惊叹少年小小年龄便练就一身盖世功夫时,却不知道他在日常生活中和普通的小孩一样,顽皮、淘气,甚至会惹出很多让人啼笑皆非的祸事——

小男孩爱上武术几经周折拜师傅

邓杨的妈妈叫杨晓红。1999年2月,杨晓红和丈夫邓友彬辞去了在成都的工作,用多年打工挣下的积蓄在大邑县官渡镇开了一家汽车修理厂。不久后,邓杨便呱呱坠地了。

在父母精心的呵护下,小邓杨一天天长大起来,但不知怎么搞的,他的身体特别差,总是不断生病。

2003年3月,邓杨满4岁了。有个星期天,父母带他到公园玩,还给他一把用木头做成的宝剑。杨晓红的想法很简单:儿子的身体不好,让他要耍宝剑,也许会是种不错的锻炼方式呀。从这天开始,邓杨没事时

就喜欢舞弄宝剑,还常常把宝剑佩在身上,扮出侠客的模样,和院里的其他小孩做游戏。

2004年8月的一天,邻居家一位阿姨看见这个小家伙又在院里耍宝剑,就对杨晓红说:“看来杨杨还真有练武的天分呀,不如让他拜个师傅练练吧。”杨晓红没当真,孰料,邓杨却记在心上,缠着妈妈带他去拜师学艺。

几天后,杨晓红带儿子去大邑县体育馆旁的一家武术学校,教练见邓杨的个子瘦小,婉言拒绝了他要学武的请求。走出武术学校,杨晓红发现儿子一脸失落,她蹲下身去:“这所学校不行,妈妈再去找另外的武术学校。”巧的是,母子俩走了不远,一个上面写着“鹤鸣武术馆”的招牌便映入了杨晓红的眼睛,她拉着儿子走进去。

鹤鸣武术馆的馆长是位50多岁的老人,叫魏文刚,他于1995年开办了武馆,传授鹤鸣武术绝技“金枪剑指功”,在大邑县很有名气。杨晓红带儿子走进武馆,看见魏文刚正在教授很多孩子练武,她感到儿子的心愿有可能实现了。但是魏文刚上下打量了邓杨半天,也对杨晓红说:“你儿子的身体条件恐怕不适合练武。”

杨晓红央求魏文刚能给儿子一个试一试的机会,并叫儿子翻几个跟头给魏文刚看:“杨杨,魏爷爷可是咱们县里最好的武术老师呀。”原来一年多来,邓杨已经跟着电视上的教学节目学会了一些武术基本动作,最拿手的就是翻跟头。看见邓杨竟能一连翻出10多个漂亮的跟头,魏文刚感

到这个身材瘦小的男孩,骨子里却有一股倔劲,而这样的倔劲正是学武之人所需要的。听杨晓红说,邓杨翻跟头完全是跟电视上学的,没有任何人指点,魏文刚更是一下子喜欢上了邓杨:“只要他不怕吃苦,我就一定会把他培养成材。”

惹出串串祸事让人啼笑皆非

可是真正教起了徒弟,魏文刚很快发现邓杨虽然能翻跟头,但他连很多练武的基本功都不会,完全要从站马步、踢腿这样简单的动作教起。

刚开始时,邓杨的兴趣很大。但10多天过去,见师傅还是叫他练这些简单的动作,邓杨又闹起了情绪。有时候练站马步,只要师傅没注意,邓杨不是偷懒就是用手去摸摸其他学员,有一次竟将站在身旁的学员推倒在了地上。魏文刚很生气,决定要给予邓杨严厉的惩罚:“去墙角做倒立,没有我同意不准停止。”邓杨“哦”了一声,果然去墙角练起了倒立。

倒立,在鹤鸣武术中叫“顶功”,对于培训班上的小学生,能一次倒立上两三分就算很不错了,可还没有正式练过顶功的邓杨,他竟在墙角纹丝不动地倒立了整整五分钟!邓杨的顶功让其他学员目瞪口呆,邓杨一下子得意起来。

一个月后,有一天在练习顶功时,看见身边有个快上中学的师兄练了还不到三分钟,双手就打起颤来,邓杨又小声说道:“你可真笨,才这么短时间就支撑不住了。”那个男孩并不服气,他瞪了一眼邓杨。于

是,邓杨又趁师傅没注意,用手拍打了一下对方:“我就比你强,你看我用一只手撑地都把你稳。”然而,邓杨的话音没落,就见身边的男孩“扑通”一下摔倒在地上,还发出了一声惨叫。魏文刚急忙跑过来,发现男孩的右手腕受伤了。

得知又是邓杨惹出的祸事,魏文刚一怒之下叫他练顶功10分钟。邓杨乖乖走到墙角,倒立起来,果然10分钟没动一下,魏文刚由此发现,邓杨是练二指禅的好苗子。

这年年底,邓杨习武才3个多月,就被师傅魏文刚安排参加了大邑县传统武术盛会——“天师会”的武术比赛。

结果鹤鸣武术馆派出的其他选手全获得了奖项,只有邓杨空手而归,他哭了起来。杨晓红安慰他:“你还小,师傅叫你去参加比赛,只是为了让你练习胆量,见一见世面呀。你只要刻苦训练,说不定往后会夺得世界武术比赛的冠军呀。”邓杨止住哭声:“我真能拿世界比赛的冠军吗?”这时候,一个梦想便在邓杨的心里萌生了,那就是要拿到世界武术比赛的金牌!

然而,2005年10月的一个周末,杨晓红送儿子去武馆,听魏文刚教练说,近半个多月,邓杨练武时又开始偷懒了。杨晓红的心“咯噔”一下,她担心自己最害怕的事终于要发生了。杨晓红虽然只有初中文化,但为了培养儿子,她看了很多育儿书籍,知道有些孩子虽然小时候会对某件事有兴趣,但随着年龄的增长,兴趣又会发生活改变,最终造成半途而废。

杨晓红决定认真跟儿子谈

一谈。孰料,母子谈话刚开始,邓杨便坦白地对妈妈说:“班上的同学星期六和星期天都可以去玩,只有我不能……”

了解到儿子不想再去练武的原因竟是节假日不能出去玩耍,杨晓红长长松了一口气:“杨杨,你不是很想在武术比赛中得奖吗?妈妈答应你,等你拿到了武术冠军的奖牌,就不需要练武了。”

也许是为能尽快从练武的枯燥中摆出来,此后几个月,邓杨训练时又像往常一样刻苦了,他渴望能早日拿到武术比赛的奖牌。

戴上“紧箍”练成了盖世功夫

2006年1月2日,邓杨参加了四川省传统武术比赛,在传统武术二类少年组的比赛中获得第四名,拿到了一张奖状。

杨晓红兴奋地奔上去拥抱住儿子:“杨杨,好样的,妈妈为你感到骄傲!”可邓杨却一脸落寞:“妈妈,我没拿到奖牌呀……”说完,他就要将手上的奖状撕碎。杨晓红拦住了邓杨:“儿子,奖状也是对你练武一年多来的肯定,要不妈妈就兑现诺言吧。”

邓杨一头雾水:“什么诺言呀?”他显然已经忘了。杨晓红笑着说:“你不是说你不想再练武了吗?”邓杨一拍脑门,他大声冲杨晓红吼道:“不,我要练,我要拿世界冠军!”

在大邑县北街小学,邓杨因为练武而小有名气。可是有一件突发事件,却让邓杨受到了妈妈狠狠的批评。

这天下午上体育课时,班

上有个高个子男生打乒乓球时,接连输了几局也不下场,周围同学全都很气愤,邓杨便上前说:“输了球就应该让别人打。”高个子男生看了邓杨一眼:“我不下去,看你能把我怎么样。”邓杨一下子火了,于是用手去推对方,高个子男生也不甘示弱,和邓杨发生了扭打,仅几下便被邓杨摔倒在了地上。高个子男生哭起来,跑去告诉了老师,说邓杨欺负他。

杨晓红被老师叫到学校,听说儿子竟用所学会的功夫打了同学,杨晓红气得浑身发抖:“练武是为了强身健体,你怎么可以用来欺负同学呢?”在妈妈严厉的批评下,邓杨去向高个子男生道歉,回到家又写下一份从今往后不再打人的“保证书”,每天上学前念一遍……

这份“保证书”,从此像“紧箍”一样戴在了邓杨头上,他再没和同学发生过冲突。

2009年初,一个喜讯从香港传来,即将在3月举行的香港第七届国际武术大赛已正式邀请邓杨参加!作为一个不满10岁的孩子,能应邀参加这样的盛会,邓杨欣喜若狂。

3月9日,在香港马鞍山体育场,邓杨用4根手指撑住木凳,支撑起整个身体倒立在木凳上,整整30秒钟,震撼了全场观众。

如今,半年过去,邓杨已能做到只用双手的食指支撑起身体,而且20秒不倒,也就是人们常说的“二指禅”!

在国內,能练成二指禅,邓杨应该算是年龄最小的一个,魏师傅已打算帮他申请吉尼斯世界纪录。

李强 杨嘉利



本公司系多名资深房产经纪人精英组建,为了打造专业,诚信和愉快的工作氛围。

博采众长

高薪诚聘

业务经理 5 名

业务员 30 名

年龄、学历不限,有信心你就来!

地址:五台山 1 号丰汇大厦 8 楼 F 座 电话:18913877227

环飞人生

白下区↓

凤凰西街

紫竹林

南湖电站村

长乐路机关房

南林大学内

朝天宫

凤凰西街

建邺区↓

南湖台旁 98 房

枫丹白露

清溪村

朝天宫

舸舫园

安民村

南苑畔园

枫丹花园

玄武湖无庶

后标营 3 号

汉中门外

典雅居

润花园

环北建康路

江宁区↓

后标营 50 号

和会街

润花园

桃园人家

武定新村

爱涛漪水园

金鼎湾

虹桥蜂巢国际

奥体拉德芳斯

润花园

下关区↓

巴黎城

京隆名爵府

湖南路天福园

典雅居

建宁新村

帝景天成

将军大道香山美墅

明湖山庄

金陵名人居

河西金陵世家

拓园

泰和园

爱涛漪水园 多套

儒林雅居

金湾花园

虹苑新寓

万科光明最佳小三房

武定新村

巴黎城 5跃 6 253m² 145 万

瑞鑫兰庭

锦江花苑

江南名府

西堤国际 3期楼王

下关区↓

帝景天成 1-3 398m² 750 万 含税景观超好 86852197

延龄巷

三牌楼

江南名府

香堤丽舍

泰和园

瑞枫鸣苑 多套 10/20 57m² 41 万 新空管气铁口 86852197

御道街 98 年

水佑岗

江南名府

迎宾村

东大影壁

天元城 6/7 220m² 135 万 景观特价 86852197

御道街 98 年

望江新寓

江南名府

云锦美地

公教一村

天泽苑 2/5 137m² 100 万 新空地下室 22m² 86852197

月牙湖连家店

新模范马路

江南名府

聚宝山庄百合区

栖霞区↓

月牙湖连家店 4/6 140m² 95 万 含税环优 86852197

中和桥

鼓楼区↓

许府巷

梅花里